

“恐慌性需求”助推煤价上涨

煤电双方就是否实施煤炭限产陷入博弈

近期，煤矿安全检查力度加大，部分煤矿尚未恢复生产。同时，受煤炭限产预期的影响，下游需求增加，煤价则呈现止跌回暖的趋势。

业内认为，随着近期环渤海地区动力煤价格企稳或回升，导致部分“恐慌性”需求迅速显现。

需要一提的是，目前，市场关注的煤炭限产方案悬而未决，煤电双方更是因此陷入博弈。

由于去年煤价反弹回升，煤企业绩实现大翻身，而电企则陷入困境。

分析师表示，大煤企支持恢复276个工作日以达到限产保价，而电企反对的呼声较高，预计2017年煤炭全面落实限产制度有一定难度。

煤炭“恐慌性需求”助推煤价上涨

春节过后，煤价在经历了短暂低迷之后，由于供不应求，又开始呈现上涨的趋势。

最新一期的秦皇岛5500大卡动力煤价为605元/吨，环比上涨了3元/吨，5000大卡动力煤价为535元/吨，环比上涨了4元/吨。至此，环渤海地区动力煤的成交价格终结了自2016年11月初开始的持续下滑局面。

据卓创资讯了解，2月份国内动力煤市场走势先抑后扬，中下旬开始煤价止跌回暖。月初由于春节刚过，国内动力煤市场假日气氛浓厚，主产地及下游用煤企业开工率低迷，部分煤矿为清年前库存，煤价进行了小幅下调，北方港口受下游需求不高的影响，市场价格也小幅下行。



但是，2月中旬以后，下游工厂开工率逐步恢复到正常水平，而产地部分煤矿受两会召开在即的影响，至今未恢复生产，煤企往港口发运的积极性有所降低，北方港煤炭库存持续下跌，短期内煤炭供应紧缺导致港口煤价开始上涨10元/吨-15元/吨。

卓创资讯分析师荆文娟向记者表示，由于北方港口现货资源紧缺，下游多数用户直接去产地采煤，多数大矿出现“车等煤”现象，需求量提升助推产地煤价上涨。

值得注意的是，3月1日，国土部发布消息称，国土

部等三部门将于3月份至8月份在全国开展煤矿超层越界开采专项检查整治行动。对于拒不退回本矿区范围内开采的煤矿，吊销采矿许可证；超层越界开采的，责令煤矿停产整顿，并处罚款，3个月内2次以上超层越界开采的，提请地方政府予以关闭。

有分析师认为，煤矿检查力度升级，不少煤矿不敢轻易复产，也将在一定程度上支撑煤价。

业内多位人士还告诉记者，由于煤企可能恢复276天限产制度，煤矿安全生产检查力度加大等因素影响，特别是随着近期环渤海地区

动力煤价格企稳或者回升，导致部分“恐慌性”需求迅速显现。

煤电双方就是否限产陷入博弈

实际上，3月中旬供暖季结束后，决定煤价走向的关键因素则是是否实施煤炭限产制度。

据了解，煤炭限产方案主要包括：在供暖季结束之后，从目前允许煤矿按照330个工作日/年生产，恢复至按照276个工作日/年生产；或者部分煤矿按330个工作日生产，其他按276个工作日

生产，计划尚未确定。

此前，神华和中煤都“力挺”煤炭限产并向发改委递交方案，中煤协更是就此问题召集大型煤企进行讨论。

但截至目前，发改委尚未对是否执行煤炭限产进行回复。

集成期货煤炭研究员邓舜向记者表示，实施限产的可能性很大，但执行的范围和力度还要看批复的情况。

煤企希望限产以保证煤价不下跌，而电企则反对限产希望煤价走低，煤电双方再次因为利益诉求不同而陷入矛盾。

受益于煤价大涨，煤企业绩实现大翻身。近日，中煤协公布的数据显示，2016年全国煤炭企业补贴后的利润总额为320.8亿元，同比增长363.7%，去年同期净亏42.9亿元。

而由于2016年下半年煤价开始反弹，电企去年的业绩不尽如人意，甚至有不少电企陷入亏损。根据记者的统计，超过五成的上市电企去年业绩预警。

除了成本走高导致业绩不佳以外，电企还面临需求放缓、产能过剩等困境，因此，电企反对煤炭限产并不难理解。

有消息称，已经有电企向有关部门反映当前煤炭供应形势和火电经营情况，要求审慎实施或停止实行限产制度。

荆文娟就表示，目前市场关于276个工作日能否执行成焦点，大煤企比较支持恢复276个工作日以达到限产保价，而下游电厂则对放宽276个工作日制度的呼声较高，预计2017年煤炭全面落实276个工作日制度有一定难度。

(来源：证券日报)

中国光伏市场引外资“抢滩”

帝斯曼收购本土企业

得益于可再生能源政策支持，中国光伏产业再现“井喷”式增长，其良好发展前景也吸引外资“抢滩”。跨国企业巨头荷兰皇家帝斯曼集团近日在此间宣布，通过收购方式扩大在中国光伏市场的布局。

当日，帝斯曼集团与苏州尚善新材料科技有限公司就收购后者的技术及其他资产达成协议。尚善科技是一家采用共挤技术生产高性能、创新性太阳能光伏(PV)背板的生产商。双方未披露此项收购的财务细节。

帝斯曼集团先进表面部门副总裁奥斯卡·吉迪恩(Oscar Goddijn)介绍说，为了能让太阳能达到电网平价并具备高于化石能源的全球化成本竞争力，有必要

降低其度电成本。通过此次收购，帝斯曼将完全可回收利用的新一代非氟背板纳入产品组合，与其领先的减反射涂层技术相结合，有助于光伏行业实现快速增长和可持续发展之间的平衡。

“此次收购不仅与帝斯曼的可持续发展战略相一致，也契合中国能源发展‘十三五’规划。它进一步证明了帝斯曼集团对于中国清洁和绿色能源市场的支持。”帝斯曼中国总裁蒋惟明博士说。

得益于可再生能源方面的政策支持，2016年中国光伏发电新增装机容量和累计装机容量分别达到3454万千瓦和7742万千瓦，两项指标均居全球首位。根据《能源发展“十三五”规划》的要求，

2020年中国太阳能发电规模将达到1.1亿千瓦。

国际金融公司(International Finance Corporation-IFC)近期发布的《新兴市场的储能发展趋势和机遇》报告也称，未来五年储能将在新兴市场将以40%的增长率迅速发展。印度和中国将分别引领南亚和东亚地区的储能市场发展。

业界预计，在中国政府大力推动经济可持续发展的背景下，中国光伏产业和太阳能组件市场前景依然乐观。对于看好这一市场的跨国企业而言，通过收购本土技术领先企业从供应链上游切入市场，有助于其更好地把握中国光伏市场的机遇。

(来源：经济参考报)

海阳供电投资1.95亿元推进电网建设改造

本报记者 刘相华
通讯员 董波

3月1日，记者从国网海阳市供电公司获悉，国网海阳市供电公司2017年将投资1.95亿元加快推进主配网建设改造，重点完成5大项电网建设改造任务，实现海阳电网由网架不强、能力不足、质量不高向结构合理、技术先进、优质可靠跨越，为海阳经济社会发展提供坚强保障。

近年来，随着核电产业、临港产业、丁字湾海上新城等重点项目相继投产，海阳经济迎来快速发展期。面对用电负荷迅速增长的形势，国网海阳市供电公司围绕打造坚强的现代化智能电网，让充沛的绿色能源融入海阳改革发展之中，用坚强的现代化智能电网驱动海阳的美好未来。2017年，国网海阳市供电公司重点做好220千伏凤城输变电工程、110千伏道南输变电工程前期准备工作，争取尽早开工建设。完成44个大修技改项目，全面提高电网

供电能力和电压质量；完成11个贫困村21个配变台区的电网升级改造，解决重过载、低电压等供电“卡脖子”现象；完成2017年第一批机井通电、中心村电网改造项目，加快推进农村经济发展。通过一系列电网建设改造划等号，实现海阳电网架进一步优化，供电可靠性全面提升。

为切实做好全年电网建设改造任务，国网海阳市供电公司主动与市政府对接，力促市政府成立市长任组长、各镇区(街道)及相关部门主要负责人为成员的电网建设领导小组，按照属地管理的原则，重点做好电网建设中涉及项目征地拆迁、线路走廊、道路开挖、电缆线路管沟建设、青苗补偿等施工环节的组织协调工作，确保电网工程建设的顺利开展。加大电网建设与改造工程的宣传力度，通过宣传让老百姓充分了解电网建设的相关政策，提高群众的积极性，得到群众的支持，保证电网建设改造工作顺利实施。

挂失声明

翟红波，车牌号苏C779U2，商业险保单流水211000150407261385丢失，声明作废！

公 告

自2016年9月22日至2017年2月20日期间，在临朐县交通运输局停车场、临朐县广威停车场超限卸载货物各车主自本公告发布之日起15日内自行取走所卸载物料，逾期依法处置。

临朐县交通运输局
2017年2月27日